

# “智慧+”让淄博交通执法更有温度

## 中央媒体组团探访淄博经验

淄博7月22日讯 “真没想到，现在交通运输部门的服务这么周到。”7月22日，在淄博市桓台县，货车司机魏兆栋感慨地说。

原来，魏兆栋当天驾车运输货物途经G308桓台路段时，被交通运输部门的非现场执法系统发现超限超载。他很快收到了一条短信，短信上不仅有详细的违法信息，还能查询到距离最近的卸货场地。魏兆栋在导航指引下，很顺利地找到了停车场卸货区，消除了违法行为。

淄博是山东省重要的交通枢纽城市，全市公路通车里程达11373.4公里。淄博境内除青银高速、滨莱高速、长深高速外，正在建设沾临高速（沾化至临淄）、济高高速（济南至高青）、济潍高速（济南至潍坊）、临临高速（临淄至临沂）等4条高速，是当前山东高速建设的主战场之一。

建好道路，更要管好道路，才能让广大司乘人员享受到道路建设的果实。

自交通运输执法领域突出问题专项整治行动开始以来，淄博市交通运输局确定了以转变执法理念为核心的工作思路，从提升执法队伍政治素质等七方面入手，广泛征求意见，精准排查问题，不断提升执法效能。

为彻底了解交通运输执法领域存在的突出问题，淄博市交通运输局在公交车、出租车、网约车和火车站、客运站、公交站等人员密集场所张贴“二维码评议系统”卡片征集市民意见，同时以党史学习教育、优化营商环境等工作为契机，组织开展“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升、全体干部职工“乘公交坐出租找问题提建议”、赴全市5700余家重点企业和交通运输企业起底式大走访等活动，征求意见上百条。通过在执法领域大排查、大起底、大整治，梳理归纳了19项问题，并逐条制定整改措施，截至目前已经整改完成14个，剩余5个问题列为重点督办内容，全程跟踪、

一督到底。

为了更加了解货车司机真实需求，在对全市交通运输综合行政执法人员进行全员轮训提升依法行政水平的同时，淄博市交通运输局积极开展“大货车随车体验”实践活动，通过让执法人员全程体验运输流程，进行换位思考，深悟办事群众的所思所盼，解决办事群众的所急所难，切实改进工作作风。

针对走访调查结果，淄博市交通运输局在6处基层执法站所建立了“卡车司机之家”，对货车司机开放，在免费提供热水、应急常备药、临时休息等七项服务的基础上，提出了“十提供两确保”承诺服务事项。此外，还积极推行“柔性执法”“有温度执法”“轻微违法、首违不罚”，引导和促进运营车辆从业人员和企业自觉守法。

建设治超非现场执法系统，大力推行“智慧执法”，是各地交通运输部门的重点工作之一，目前，淄博已建成18处治超非现

场执法系统，另有4处正在建设中。在走访调查中，淄博市交通运输局发现，现有的治超非现场执法系统，虽然能快速发现超限超载等违法行为，但并不能在最短时间内消除车辆违法状态。为此，淄博在深入调查研究的基础上，推出了“智慧+”服务。“系统发现车辆违法后，会立刻向车主发送提醒信息，除了注明违法情况外，还会告知车主最近的卸货场所，方便车主主动消除违法行为。”淄博市交通运输综合行政执法支队支队长吴峰说，为了最大可能给违法车主提供便利，交通运输部门在治超非现场执法系统周边精心选择场地，配套建设卡车司机之家，除了免费提供卸货场地外，还遴选物流企业入驻卸货场所，提供装卸、转运等服务。

非现场执法系统启用以来，通过非现场执法系统路段的货车超限超载率从16.3%降到了0.85%；车辆日超载吨位数从超17.71万吨降到了1.39万吨，降

幅达92.2%；因货车超限超载等交通违法行为引发的道路交通事故同比下降10%。“智慧+”服务在桓台治超站试行一个月来，违法车主主动消除违法行为比例达到98%，进一步发挥了非现场执法系统的作用。

淄博市交通运输执法领域突出问题专项整治行动的亮点工作，也引起了中央媒体的关注。7月22日，中央电视台、法治日报、工人日报等多家中央媒体组成的采访团赶到淄博，先后到G205山深线桓台周家停车区、桓台县治超站、周村区超限检测站等地实地参观、采访。

“下一步，我们将在完善治理超限超载非现场执法系统的同时，探索推进中心城区客运出租非现场执法系统建设，以有温度的执法，打造淄博交通运输‘智慧+’品牌。”淄博市交通运输综合行政执法支队支队长吴峰说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张继才 孙渤海 通讯员 齐国华

# 部门“牵线搭桥” 专家“把脉问诊” 企业“充电蓄能” 淄博医保助力医药企业参与集采

淄博7月22日讯 “未来药品招采有哪些新趋势”“药品招采时报价得分如何计算”……今天，在济南“充电”的两个小时里，参加培训学习的淄博市药械企业负责人听得津津有味。“头脑风暴”后，不少药品、耗材生产企业的负责人心中更有底了。如何从容应对“凡采购必带量”常态化的趋势，用“共赢”视角布局企业发展，在一轮轮碰撞后，与会人员有了新的认知与思考。

不论国家或省级集采，一旦没有中标，将丢失全国和省内外大范围的医药市场。面对山东即将启动的第二批集中采购，今天“充电会”的目的就是积极助力企业对照成效找短板、对照经验找弱项。淄博市

医疗保障局党组书记、局长陆汉明说：“深化价格招采改革，我们都是参与者、亲历者、奋斗者。”

充电课程有剖析、有实例。参会的11家药品生产企业、4家耗材生产企业负责人以及5家公立医疗机构代表了解了齐鲁制药集团生产经营情况及参加集中带量采购的经验做法，聆听了山东第一医科大学医疗保障学院副院长宋燕带来的《药品集中带量采购改革政策思考》。

“灵魂砍价”释放了国家集中带量采购的规模效应、联动效应，如何应对市场这只“无形的手”？不少生产企业负责人坦言，面临市场突围与利益的平衡，如何走、怎样走，企业有

自己的困惑、疑问。通过培训，他们更深刻地意识到，无论是一分一毛的“锱铢必较”抑或成百上千的“大刀阔斧”，在这场考虑公平也兼顾效率的唇枪舌剑中，淄博企业只有紧抓政策这个“牛鼻子”，提升本土药品生产企业的自主研发能力，积极转型，提升量产水平，才能更好地提高招采中标率，实现多方共赢。

部门“牵线搭桥”、专家“把脉问诊”、企业“充电蓄能”。作为新旧动能转换和工业转型升级的主导产业之一，淄博市医药产业规模全省领先。淄博市医疗保障局为企业创新发展积极发挥桥梁纽带作用，通过组织企业和专家面对面为企业“把脉问诊”，开展“精准服务”，

积极助力淄博医药产业高质量发展。5月26日，淄博市医疗保障局组织召开助力药械企业高质量发展座谈会，为19家药品医用耗材生产企业送政策上门。7月6日，陆汉明到淄博高新区山东第一医科大学医、教、产、研成果转化基地暨智能配药机器人生产基地项目进行调研对接。当天，淄博市医疗保障相关负责人赴齐都药业集团有限公司开展了药品生产、销售、配送等环节工作调研。

一次次牵线与助力的背后，是淄博市医保部门对主动服务医药产业发展、落实《中共中央国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》的有力践行。

今年以来，淄博落实了国家、省集采药品中选结果。相

较淄博市原采购价，中选药品平均降幅54%、67.3%，显著减轻了患者负担。2020年11月由淄博发起的淄博、青岛、东营、烟台、威海、滨州、德州七市采购联盟部分医用耗材带量采购现场议价会，是全国首次骨科创伤类和首次血液透析类市级联盟带量采购。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 邓天福 张卿文



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

## 招聘

为服务滨州电信项目，北京通建滨州分公司现招聘智家工程师、客户经理、营业员、渠道经理多名，要求大专及以上学历，35周岁以下，有相关项目经验者优先，详询0543-2112277。

煮酒论英雄，伯闻识精英，携手滨州电信，成就您的事业梦，赶快加入我们吧。

**公告挂失寻人**  
24小时手机/微信：15253311449  
全市联动 0533-3595671

### 挂失声明

- ★淄博腾旭土建工程咨询有限公司丢失法人章(高翠),声明作废。
- ★沂源县同城帮农副产品有限公司丢失食品经营许可证正、副本,编号:JY13703230056167,声明作废。
- ★山东指南针供应链管理有限公司不慎遗失公司法人章(王伟),声明作废。
- ★张店区康源上品百货商行丢失法人章和开户许可证,开户证核准号:J4530018347801,声明作废。
- ★李勇强丢失二代居民身份证,号码:370322199008196212,声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

中国移动 China Mobile

乍暖还寒时，天气一言不合就变脸；  
复工上班出门衣着轻薄，下班冻得瑟瑟发抖；  
一不小心感冒发烧；  
只好隔离在家。

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，  
短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

广告